

全國人大常委會：任何阻撓中國完全統一和民族偉大復興的企圖注定失敗

香港文匯報訊 據新華社報道，8月2日，針對美國國會眾議院議長佩洛西竄訪中國台灣地區，全國人大常委會發言人代表全國人大常委會發表談話。

發言人指出，美國國會眾議院議長佩洛西不顧中方嚴正交涉和堅決反對，執意竄訪中國台灣地區。此舉嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重損害中國主權和領土完整，嚴重衝擊中美關係的政治基礎，向「台獨」分裂勢力發出嚴重錯誤信號。中國全國人大對此堅決反對，予以強烈譴責。

發言人強調，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府。一個中國原則是中美建立外交關係的前提，也是中美關係的政治基礎。美國在台灣問題上向中方作出過鄭重承諾，但在行動中卻不斷提升美台實質關係和官方往來，縱容支持「台獨」分裂勢力，搞「以台制華」，嚴重損害台海和平穩定。中國政府和人民已經並將繼續採取果斷、有力措施，堅決維護自身主權、安全、發展利益。

發言人表示，台灣問題事關中國主權和領土完整，中國沒有任何妥協退讓的餘地。《反分裂國家法》對堅持一個中國原則、遏制「台獨」分裂、反對外部勢力干涉台灣問題等重大問題作出明確規定。中國政府和中國人民在台灣問題上的立場一以貫之，堅決維護中國國家主權和領土完整是14億多中國人民的堅定意志。任何阻撓中國完全統一和民族偉大復興的企圖注定失敗。

全國政協外事委員會促美停止與台官方往來

全國政協外事委員會在聲明中指出，台灣問題是中美關係中最重要、最敏感的核心問題。本屆美國政府多次在台灣問題上作出堅持一個中國政策、不支持「台獨」的承諾，但美方近期一些言行與此背道而馳。我們敦促美方恪守承諾，停止與中國台灣地區進行任何形式的官方往來，停止干涉中國內政，不向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號，不要在危險的道路上越走越遠。任何逆歷史潮流而動、企圖拿台灣問題做文章、危害中國主權和領土完整的錯誤行徑注定不會得逞，必將自食其果。

中共中央台辦：民進黨當局與美勾連只會將台灣推向災難深淵

香港文匯報訊 據新華社報道，8月2日，美國國會眾議院議長佩洛西竄訪中國台灣地區。

中共中央台灣工作辦公室發表聲明指出，這是台美勾連的升級，性質十分惡劣，後果十分嚴重。這是對中國主權和領土完整的嚴重侵犯，是對一個中國原則和中美三個聯合公報的嚴重踐踏，是對國際法和國際關係基本準則的嚴重踐踏，是美國對中國作出嚴肅政治承諾的背信棄義，向「台獨」勢力發出嚴重錯誤信號。我們對此堅決反對，表示嚴厲譴責和強烈抗議。

聲明指出，「台獨」分裂是祖國統一的最大障礙，是民族復興的嚴重隱患。民進黨當局頑固堅持「台獨」錯誤立場，甘心為美國反華勢力充當過渡棋子，更加肆無忌憚謀

「獨」挑釁。這完全是誤判了形勢，打錯了算盤！他們為了一己之私，頑固挑戰一個中國原則，拒不承認「九二共識」，製造兩岸對抗，頑固「倚美謀獨」。民進黨當局的謀「獨」行徑和出賣民族利益的與美勾連活動，只會將台灣推向災難深淵，給廣大台灣同胞帶來深重禍害。

聲明強調，我們敦促美方看清台灣問題的歷史經緯，認清兩岸同屬一個中國的事實和現狀，以實際行動恪守一個中國原則，履行中美三個聯合公報，不要在錯誤道路上越滑越遠。我們正告民進黨當局，徹底放棄「台獨」圖謀，不要在「台獨」的死路上一條道走到黑。否則，任何謀「獨」行徑都將在中國人民反「獨」促統的強大力量下粉身碎骨。

集結抗議佩洛西竄訪台灣 台網友：民進黨讓民眾不安心

台民眾高喊：「滾回去」「不歡迎戰爭販子」

香港文匯報訊 據海外網、中新社引述台灣媒體報道，民眾議院議長佩洛西竄訪台灣的計劃導致台海形勢緊張。8月1日下午4時許，多個台灣民間團體在所謂「美國在台協會」(AIT)前抗議，反對民眾議院議長佩洛西竄訪台灣計劃，上百人高喊「滾回去」「我們不歡迎你」。島內有輿論認為，佩洛西此舉是為追求「個人歷史定位」，若成行將會把台海推向危險局面。更有民眾表示「不歡迎戰爭販子」。

當天下午，台灣「公民監督平台」「藍天行動聯盟」等民間團體，號召民眾聚集抗議。他們高舉寫着「醜陋的美國政客」「滾出台灣」「掏空台灣的民進黨」等標語。抗議團體發布新聞稿指責佩洛西無端挑釁，急劇升高台海緊張情勢，台灣人民不歡迎佩洛西來竄訪。

台前官員：美國在全世界煽動戰亂

前台灣「新聞局」官員鍾琴也到場抗議。她表示，民進黨高官與境外勢力勾連，已觸犯「外患罪」。美國這種在全世界煽動戰亂的霸權主義以及把台灣當做棋子的行為，台灣民眾並不需要。

「佩洛西或將竄訪台灣」的傳言也引發島內商界擔憂。2日台股開盤即下跌逾200點，並一路走低，其中電子及金融股跌幅超過1%。另據聯合新聞網報道，台灣商業總會理事長許舒博當日發表聲明表示，兩岸及亞太地區和平穩定是台灣經濟發展的基石，只有區域和平穩定才對台灣經濟有實質的幫助。

台網友：民進黨連累全台民眾

8月2日上午，高雄左營軍港有多艘「成功級」軍艦及搭載「雄三導彈」的「錦江級」巡邏艦出海，前往指定地點進行戒備。台網友批評，「民進黨為了私利連累『三軍』，連累全台民眾」。

報道稱，左營軍港2日上午有多艘軍艦出港，拖船來來回回十分忙碌。過後整個左營軍港內看起來十分空蕩，僅剩幾艘維修中的「拉法葉艦」及勤務艦。

不少台民眾在新聞評論區留言批評，「有綠營政客勾連外部勢力，人民怎麼安心？」「為什麼台灣人要因為一個美國政客不得寧日啊？」此前，中時新聞網曾發表評論稱，佩洛西執意竄訪台灣，民進黨當局應想辦法化解她可能帶來的風暴。

民間團體：美國在台灣玩火

有台媒稱，佩洛西或在2日晚間抵達台灣松山機場，並於次日同民進黨當局領導人會面。對此，台灣政策研究基金會副研究員李正修表示，佩洛西明知竄訪台灣可能將台海推向危險局面，但她仍堅持追求所謂「個人歷史定位」，不顧台灣地區的安危。而民進黨當局除了誇大台美「堅若磐石」的「情誼」並炒作「仇中」情緒外，看不到任何能有效化解危機的作為。

台灣民間團體「藍天行動聯盟」主席武之璋投書《中國時報》表示，佩洛西若真「造訪」台灣，千萬不要以為是值得高興的事，而應視為「美國在台灣玩火」的危險事。民進黨當局為一己之私，對美國所有決定俯首帖耳，反會將台灣推向更易發生戰爭的境地。民眾應該清楚大聲告訴美國人，台灣只歡迎朋友，不歡迎戰爭販子。



8月1日多個台灣民間團體抗議，反對民眾議院議長佩洛西竄訪台灣，上百人高喊「滾回去」「我們不歡迎你」，也有民眾表示「不歡迎戰爭販子」。網上圖片

美國須對台海地區危險升級負完全責任

專家解讀

北京聯合大學台灣研究院兩岸研究所所長朱松嶺對香港文匯報記者表示，無論佩洛西採取怎樣的行為，如何粗暴干涉中國內政，都改變不了台灣是中國不可分割的一部分的歷史事實和法理根據，也改變不了中國必然實現完全統一的歷史趨勢。美國的這種做法害人害己，美國要對台海地區危險升級負完全責任。

他提醒，雖然美國國內的某些政客一直打着三權分立的旗號宣稱眾議院議長有獨立的權力，但是佩洛西的這種行為對於台海地區釋放的錯誤信號、產生的嚴重衝擊，甚至對於未來台海地區衝突的升級乃至更大的動盪，美國都要負完全責任。他指出，美方長期以來採取的向島內分裂主義勢力釋放錯誤信號，並且妄圖「以台過華」的做法，是中美關係健康發展的嚴重障礙，必將對中美關係、對世界格局產生更大的衝擊。

竄訪台灣只會讓美國遭受損失

朱松嶺指出，佩洛西本人長期以來一直採取一系列的反華行為，佩洛西竄訪台灣這一事件，無論是在議題的炒作上，還是事件的惡劣性質上，都是對中國內政的一次嚴重干涉，是對中美關係基礎的嚴重衝

擊。「打『竄訪台灣牌』只會讓美國遭受損失，而不會撈到任何利益。」

他提醒，雖然美國國內的某些政客一直打着三權分立的旗號宣稱眾議院議長有獨立的權力，但是佩洛西的這種行為對於台海地區釋放的錯誤信號、產生的嚴重衝擊，甚至對於未來台海地區衝突的升級乃至更大的動盪，美國都要負完全責任。

他指出，美方長期以來採取的向島內分裂主義勢力釋放錯誤信號，並且妄圖「以台過華」的做法，是中美關係健康發展的嚴重障礙，必將對中美關係、對世界格局產生更大的衝擊。

朱松嶺認為，美國的這種行為，極具嚴重性、危險性、挑釁性，是赤裸裸的干涉中國內政的行為，是公然向「台獨」勢力釋放錯誤信號的行為，是嚴重破壞中美關

係基礎、使台海局勢產生重大危害的行為。他強調，這種行為，必將對中美關係形成重大的衝擊，對國際環境造成重大的傷害。對此，中國政府一再提出了警告和反對，同時也明確提出了中國會有精準的反制措施。他指出，針對美國這種赤裸裸的挑釁行為，中方已經嚴陣以待，正如外交部等部門明確提出來的一樣：請讓我們拭目以待。

佩洛西收割最後一筆政治利益

另據中通社報道，台灣競爭力論壇執行長、海基會前顧問謝明輝2日接受記者訪問時表示，作為美國總統第二順位繼承人、美國政府第三號人物，佩洛西的身份決定了她的出訪必然代表國家不是代表個人，而且佩洛西搭乘的是美國軍機，必然需要行政部門和軍方的配合。不管佩洛西出於什麼動機或目的訪台，這都將衝破一個中國原則紅線，嚴重破壞中美關係，造成台海緊張局勢進一步升級，由此造成的風險，絕不是佩洛西一個人所能負責的。

謝明輝進一步闡述道，佩洛西不顧中方警告，甚至冒著中美摩擦的風險，仍執意竄訪台灣，可能是她背後牽涉到龐大的利益集團，同時認為現在是訪台最佳、也是最後的機會。

美國中期選舉過後，眾議院議長便將換作他人，她必須在此時來台，收割可能是其政治生涯中最後一筆利益。然而，這種行為將個人政治私利置於美國總體國家利益、中美關係大局以及台海和平穩定之上，是一種極其不負責任的做法。

香港文匯報記者 朱輝 北京報道

李家超：特區政府反「台獨」意志堅定立場清晰

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港特區行政長官李家超、特區政府發言人以及多名司局長2日就美國眾議院議長佩洛西竄訪台灣表示堅決反對。李家超強調，特區政府對任何外部勢力干預中國內部事務堅決反對，全力支持和配合中央採取的一切必要措施，堅決捍衛國家主權和領土完整。

李家超指出，佩洛西竄訪台灣是公然挑釁一個中國原則的行為，嚴重損害中國主權和領土完整，嚴重威脅台海和平穩定，嚴重違反國際關係基本準則。李家超對佩洛西竄台予以強烈譴責。

李家超說：「香港特別行政區政府反『台獨』意志堅定，立場清晰，全力支持中央政府維護國家主權和領土完整的堅定決心。佩洛西竄訪台灣，助長『台獨』意識，公然挑釁一個中國原則，破壞台海穩定，拿台灣二千多萬人民當賭注，是蔑視台灣人民福祉的自私行為。」

香港特區政府政務司司長陳國基2日譴責任何挑戰國家主權和領土完整的行為。他表示，會帶領其轄下的政策局和部門，全力支持和配合國家捍衛自身主權和領土完整的措施，並且堅決按照香港基本法、一個中國原則及中央政府處理香港涉台問題的基本原則和政策處理涉台事務。

香港特區政府財政司司長陳茂波、律政司司長林定國、政務司副司長卓永興、保安局、房屋局、教育局、民政及青年事務部等亦於3日凌晨分別發表聲明譴責及反對佩洛西一意孤行竄訪台灣的行徑。

香港特區政府發言人2日表示，佩洛西竄訪台灣，是對中國內政的粗暴干涉，嚴重損害中國主權和領土完整，肆意踐踏一個中國原則，嚴重威脅台海和平穩定，嚴重破壞中美關係，將導致非常嚴重的事態和後果。

「中央政府已表示，必將採取一切必要措施，堅決捍衛國家主權和領土完整。特區政府全力支持中央政府反對任何外部勢力干預中國事務，會全面配合國家向美國採取的措施，堅定維護國家主權、安全和發展利益，並堅決維護國家尊嚴。」



島內新黨成員2日傍晚前往佩洛西入佳飯店前抗議，譴責美訪企圖挑起戰端。網上圖片